

## Abstrakt

Bakalářská práce "Paliativní péče v dětské onkologii" zjišťovala a porovnávala a hodnotila informovanost všeobecných a dětských sester, pracujících na Klinice dětské hematologie a onkologie FN Motol a Pediatrické klinice FN Motol. **Cílem práce** bylo zjistit jaké mají sestry postoje, informace a možnosti vzdělávání v oblasti dětské paliativní péče. V **teoretické části** práce byl popsán obor dětské onkologie a vyjmenována nejčastější onkologická onemocnění dětského věku. Další část tvořil popis oboru dětské paliativní péče, jaká jsou zařízení poskytující paliativní péči dětem, význam paliativní péče v dětské onkologii a péče v závěru života. Byly zdůrazněny potřeby dětí v terminálním stadiu a potřeby rodiny. Bakalářská práce se také věnovala roli sestry v dětské paliativní péči, kompetencemi sester a jejich vzděláváním v této oblasti. **Empirická část** je tvořena výsledky vlastního výzkumného záměru. **Metoda:** zvolila jsem metodu dotazníkového šetření pomocí dotazníku vlastní konstrukce. **Výsledky:** výzkumného šetření se zúčastnilo celkem 86 respondentů, 40 (46,51%) respondentů bylo z oddělení dětské onkologie a 46 (53,49%) z oddělení pediatrie. Provedeným výzkumem jsem dosáhla zajímavých výsledků. Z počtu 86 (100%) měla pouze polovina, tedy 43 (50%) respondentů možnost projít vzděláváním v rámci klinické praxe o dětské paliativní péči. Druhá polovina, rovněž 43 (50%) respondentů tuto možnost neměla, nebo o ní nevěděla. Zároveň, z celkového počtu 86 (100%) respondentů, by 71 (82,56%) z nich, uvítalo v rámci své klinické praxe na pracovišti, jakoukoliv možnost vzdělávání v dětské paliativní péči. **Závěry:** Informovanost sester o dětské paliativní péči a dostupnost vzdělávání v této oblasti, je jedním z klíčových aspektů v poskytování specializované dětské paliativní péče. Dostatek příležitostí pro vzdělání v paliativní péči pro zdravotní sestry zvýší dostupnost této péče a zajistí její poskytování potřebným dětem a jejich rodinám

## Klíčová slova

[Dětská paliativní péče, terminální stadium onemocnění, onkologické diagnózy v dětském věku, dětský hospic, péče v závěru života]